

Отзыв

на автореферат диссертации **Акуловой Надежды Александровны** «**Историко-градостроительное развитие Царскосельского уезда в XVIII – нач. XX века: проблемы градостроительно-ландшафтного сохранения и развития**», представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.11. Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия

Работа включает в себя изучение территории исторического Царскосельского уезда Санкт-Петербургской губернии по разным аспектам развития и формирования. Вопросом сохранения и охраной историко-культурного наследия занимались многие исследователи, но применение ландшафтного комплексного подхода является **актуальной** для реставрационного научного направления и недостаточно освященной. Территория изучаемого уезда представляет привлекательность концентрацией значимых объектов с индивидуальными особенностями.

Историческое наследие Санкт-Петербургской губернии в настоящее время является весьма уязвимым, теряя исторически значимые объекты и территории. Существующее законодательство не позволяет взять крупномасштабные территории под целостную систему сохранения.

В Российском законодательстве отсутствует методология, позволяющая рассматривать разнокомпонентные крупномасштабные территории как единое целое во всех аспектах.

Научная новизна

Важными моментами, рассмотренными в данной работе:

1. Изучено формирование и развитие пространственно-градостроительно- ландшафтного каркаса бывшего Царскосельского уезда.
2. Определен градостроительно-ландшафтный потенциал Царскосельского уезда к началу XX вв., с учетом природно-ландшафтная составляющая системы исторического Царскосельского уезда.

3. На примере одного уезда разработана комплексная методика изучения крупных исторических градостроительно-ландшафтных объектов.

4. Сформулированы предложения по сохранению исторического Царскосельского уезда как единого территориально-ландшафтного объекта культурного наследия. Позволяющие сохранить целостность исторической среды.

В автореферате изложены задачи исследования, представлена научная гипотеза, актуальность темы исследования, научная новизна, последовательно раскрыта структура работы, подробно раскрыты основные положения, выносимые на защиту.

Теоретическая и практическая значимость работы

Проведенные исследования могут быть использованы в работах историко-градостроительного, историко-архитектурного, историко-культурного направлений, но и при выявлении и уточнении объектов культурного наследия, при разработке и уточнении достопримечательных мест, границ и зон охраны объектов культурного наследия. А разработанная методика изучения исторических крупномасштабных территорий может стать основой для широкого спектра комплексных исследований.

Диссертационную работу Акуловой Н.А., оцениваю положительно, хочется отметить её высокий научный уровень. Представленное исследование носит завершённый характер. Замечания отсутствуют.

Основные положения диссертации опубликованы автором в 27 статьях, в числе которых шесть статей в изданиях, входящих в перечень, утверждённый ВАК при Минобрнауки Российской Федерации, пять публикации, индексируемые в базе данных Scopus. Результаты исследования докладывались на различных конференциях, результаты исследований в практической области подтверждаются актами внедрений в количестве 3 шт.

Автореферат Акуловой Надежды Александровны показывает, что диссертация «Историко-градостроительное развитие Царскосельского уезда в XVIII – нач. XX века: проблемы градостроительно-ландшафтного сохранения

и развития» соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.11. Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Президент НК ИКОМОС, Россия
Леонид Викторович Кондрашев



Контактные данные:

МОО "НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ИКОМОС"

а/я 13, 115035 Москва, Россия

rficomos@gmail.com

+7 (921)638-26-16

Исх. № 442/2

«08» июня 2022 г.

Татьяна Борисовна Н.В. Кондрашова
подтверждаю, ответственный
секретарь НК ИКОМОС, Россия
А.А. Пашкина